

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 36 (385)

Вторник, 3 марта 1964 года

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

28 февраля Президиум ЦК КПСС созвал в Кремле совещание по вопросу реализации решений февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства.

В работе совещания приняли участие члены Президиума ЦК КПСС, кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, заместители Председателя Совета Министров СССР, первые секретари ЦК Компартий союзных республик, секретари ЦК—председатели Бюро ЦК Компартий союзных республик по руководству сельским хозяйством, заведующие сельскохозяйственными отделами ЦК Компартий союзных республик, министры производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, сельское хозяйство, орошаемого земледелия и водного хозяйства, заместители председателей Госпланов союзных республик, председатели республиканских объединений «Сельхозтехника», первые секретари некоторых сельских райкомов и обкомов партии.

Для участия в работе совещания были приглашены также руководящие работники Министерства сельского хозяйства СССР, Госплана СССР, Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», государственного производственного комитета по орошаемому земледелию и водному хозяйству, государственного комитета заготовок, ученые и специалисты, ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР, редакторы центральных газет и журналов.

С докладом о конкретных мерах по выполнению решений февральского Пленума ЦК выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Мы решили, говорит Н. С. Хрущев, поставить перед вами некоторые практические вопросы выполнения решений февральского Пленума ЦК.

В настоящее время созданы и создаются все материальные предпосылки для успешного развития сельского хозяйства и достижения того уровня производства сельскохозяйственных продуктов, который намечен в решениях Пленума. Партия осуществляет большую программу производства минеральных удобрений, увеличивается выпуск сельскохозяйственных машин, ведутся большие работы в области орошаемого земледелия.

На 1964 год сельскому хозяйству выделены самые крупные капиталовложения за всю историю Советской власти. Если в 1953 году государство направило в сельское хозяйство 985 миллионов рублей, то в нынешнем году оно выделяет сельскому хозяйству 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Центральный Комитет партии и правительство за последние годы немало повысили закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию.

Партия осудила антиколхозную политику цен, введенную при жизни Сталина, когда цены были настолько низкие, что колхозы не могли за счет продажи продукции возмещать даже производственные затраты.

Нынешние закупочные цены позволяют колхозам и совхозам вести рентабельное хозяйство, обеспечивать накопление для расширенного воспроизводства.

Главное сегодня в том, чтобы поднять людей на выполнение принятых решений, заинтересовать их материально в увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и других продуктов.

Для нас, советских людей, которые строят общество на новых началах—без эксплуатации человека человеком—строить коммунизм, конечно, важен моральный стимул. Таким стимулом является сам идеал коммунистического общества.

Но для создания этого общества, для более быстрого движения вперед мы должны использовать и великую силу материального стимула, обеспечивать более высокую оплату труда тем, кто производительнее работает, кто больше создает продуктов при меньших затратах труда и средств, вносит более весомый вклад в строительство нового общества. Именно к этому звал нас В. И. Ленин, когда говорил о принципе материальной заинтересованности людей, строящих коммунистическое общество.

Как нам решить задачу повышения материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в производстве продукции?

Надо смело и решительно пойти по пути материального поощрения за количество и качество произведенной продукции. Чем больше колхозник или рабочий совхоза произвел продукции, тем больше он должен получить за свой труд.

Можно экономить на всем, но нельзя экономить на материальном стимулировании людей, которые непосредственно производят продукцию.

Надо бороться против уравниловки. Мы располагаем большими возможностями для того, чтобы за хорошие результаты в труде давать достойную оплату. Кого же в первую очередь поощрять, как не тех, кто производит материальные ценности.

Далее тов. Хрущев дал глу-

бокий анализ работы многих колхозов, совхозов, бригад, механизированных звеньев, показал огромные резервы и возможности колхозов и совхозов для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции на основе комплексной механизации производства. Он высказал практические советы по разработке системы материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

В своем докладе товарищ Хрущев говорил о недостатках в планировании сельскохозяйственного производства о фактах извращения принятого в 1955 году постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о новом порядке планирования. Вопреки этому решению, указывает Н. С. Хрущев, некоторые местные органы навязывают колхозам планы сева по культурам, чем парализуют деятельность руководителей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства, связывают творческую инициативу колхозников и рабочих совхозов.

Товарищ Хрущев осудил попытки некоторых работников насаждать шаблон в агротехнике, командовать колхозами и совхозами. Он подверг критике тех работников производственных управлений и партийных комитетов, которые организаторскую работу подменяют административным зудом.

В заключение товарищ Н. С. Хрущев остановился на некоторых задачах в области промышленности и строительства. Он говорил о необходимости взять под контроль каждую стройку, не допускать разрыва между строительством и поставками оборудования. Особое внимание было уделено контролю за производством химического оборудования и стройками химии.

Товарищ Хрущев призвал партийные организации развернуть конкретную организаторскую работу, направить усилия всех трудящихся на претворение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов Центрального Комитета партии.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ

Вчера в Большом зале Дома Советов состоялся объединенный пленум Горьковского промышленного обкома КПСС и горкома КПСС.

С докладом «Об итогах февральского Пленума ЦК КПСС и задачах областной и городской партийных организаций» выступил первый секретарь промышленного обкома КПСС тов. М. Т. ЕФРЕМОВ.

В прениях по докладу приняли участие: Н. И. МАСЛЕННИКОВ, секретарь Горьковского горкома КПСС, А. Г. ПЕТРИЩЕВ, директор Чернореченского химического завода, А. С. МУРУНОВ, первый секретарь Кулебакского горкома КПСС, К. К. КОРОТКОВ, начальник Волжского объединенного речного пароходства, А. С. ЛЮСОВ, начальник областного управления культуры, В. М. СУХОВ, председатель Волго-Вятского совнархоза, П. Е. МОКЕЕВ, директор завода имени Воробьева, В. С. ПИЛЮГИН, секретарь парткома автозавода, Б. И. ЗИКЕЕВ, начальник управления Горьковской железной дороги, В. Д. ОХОТИН, секретарь парткома треста № 5.

Пленум принял постановление по обсужденному вопросу.



Много лет работает телятницей на Безруковской ферме колхоза «Родина» Александра Павловна Смирнова. В прошлом году она вырастила 96 телят. Сейчас в группе у Александры Павловны 48 телят возраста старше года. На снимке: А. П. Смирнова.

Повышенная кислотность почвы—враг урожая

Химический анализ кислотности почвы, проведенный в колхозах управления, показал, что 53 тысячи гектаров или 56 процентов всей пашни имеют повышенную кислотность. Без известкования таких почв невозможно получение высоких урожаев. Известкование почвы уничтожает вредную для сельскохозяйственных растений избыточную кислотность и тем самым улучшает рост растений, усиливает деятельность полезных для растений микроорганизмов, повышает доступность питательных веществ в почве и усвояемость внесенных удобрений, улучшает физические свойства почвы. Кроме того, известкование обогащает почву кальцием и магнием, необходимыми для питания растений.

Известкование—это важнейший прием коренного улучшения кислых почв.

Бюро парткома КПСС рассмотрело вопрос о мерах по улучшению известкования, поставило задачу перед колхозами—в течение трех лет (1964—1966 годы) произвести не менее 35 тысяч гектаров пашни, внести 70 тысяч тонн доломитовой муки. В текущем году предстоит известковать почву на площади 10 тысяч гектаров, внести 20 тысяч тонн доломитовой муки. Задание доведено до каждого колхоза. Однако большинство колхозов до сих пор не заключило договоров с отделением «Сельхозтехника» на получение доломитовой муки.

Известкование должно проводиться с ранней весны и до конца вспашки зяби осенью. Поэтому в колхозах надо уже сейчас разобраться по картограммам в кислотности почв и наметить в первую очередь участки, имеющие кислотность ниже 5. Весной доломитовую муку вносят при посеве многолетних трав по 5—10 центнеров на гектар. В этих же размерах известкуют почву перед посевом кукурузы.

Значительную часть работы по известкованию необходимо провести в чистых парах. Здесь доза известкования в зависимости от кислотности

почвы будет составлять 1,5—2 тонны доломитки на гектар. После рассева мука запахивается плугом. Чтобы не затрачивать лишних средств, доломитовую муку обычно смешивают с компостом, навозом или другими удобрениями и уже тогда производят запахку.

При вспашке зяби под бобовые культуры, кукурузу и покровные культуры, где будет весной подсеиваться клевер, доломитовая мука вносится в тех же дозах.

Известкование обязательно проводится при углублении пахотного слоя. А он у нас на многих участках невелик. Научкой и практикой доказано, что минеральные удобрения будут давать высокую прибавку урожая на тех землях, которые имеют глубокий пахотный горизонт. Если внести на гектар 40 тонн навоза и 2—3 тонны доломитовой муки, то углубление пахотного слоя можно увеличить на 40—50 процентов от прежней глубины, например с 15—16 сантиметров до 20—22.

Внесение доломитовой муки можно максимально механизировать. Для этой цели используются туковые сеялки, навозоразбрасыватели, а при недостатке их—старые зерновые сеялки. Работу агрегатов можно организовать в две смены.

Доломитовая мука примешивается к минеральным удобрениям, в частности к сульфат аммония, чтобы он не подкислял почву (по 20—25 килограммов на центнер удобрения). Следует взять за правило—на всех торфяниках вносить доломитовую муку—от 10 до 20 тонн в зависимости от кислотности.

Известкование позволит колхозам получать высокие и стабильные урожаи, успешнее претворить в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС—в ближайшие два—три года поднять их на 5—7 центнеров с гектара.

И. ПИКИН,
главный агроном управления.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОРАБОТАТЬ

Путейцы Шахунской дистанции успешно закончили пятый год семилетки. Они выполнили план по всем производственным показателям. Благодаря их четкой работе обеспечено безопасное движение поездов.

В соревновании отличились рабочие околотов, где дорожными мастерами тт. Воробьев, Чирков, Крупин и Ворожцов. Около 100 путейцам присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

В достижении трудовых успехов большая заслуга принадлежит партийной, профсоюзной и комсомольской организациям. Они глубоко проникают в жизнь предприятия, добиваясь единства хозяйственной и воспитательной работы—главного условия выполнения задач, поставленных перед работниками транспорта.

Коммунисты дистанции обсуждают на своих собраниях такие важнейшие вопросы, как использование внутренних резервов производства, состояние трудовой дисциплины.

Все решения, принятые ими, не остаются на бумаге. Они помогают улучшить деятельность всех участков производства.

Общественные организации осуществляют постоянный контроль за ходом соревнования. Ежемесячно на заседаниях местного комитета подводятся итоги работы, где за основу берутся отличные содержание пути, экономия денежных средств и выполнение плана по производительности труда.

В цехах механической мастерской, на околотках неустанно бьет родник рабочей инициативы. Путейцы смело применяют передовые приемы труда, настойчиво борясь за технический прогресс. Весомый вклад в это делают рационализаторы и изобретатели. В прошлом году они внесли 33 рационализаторских предложения, 32 из которых были внедрены в производство с экономическим эффектом 1700 рублей. Особенно ценные усовершенствования предложили сле-

сарь А. Косолапов, дорожный мастер С. Ворожцов, машинист мотовоза П. Шахтарин. Например, одно приспособление для погрузки рельс на платформы авторезины дало экономический эффект более 360 рублей в год.

В дистанции уделяется серьезное внимание учебе кадров. Многие рабочие повышают свою деловую квалификацию в школе передового опыта, а ряд бригадиров и мастеров—в техникумах и институтах.

В распространении прогрессивных приемов работы немалую роль играют агитаторы. Ежедневно находясь в гуще рабочих, они словом и делом мобилизуют путейцев на достижения тех рубежей, которых должны достичь работники транспорта в шестом году семилетки.

Успехи налицо. Между тем было бы ошибкой считать, что в дистанции нет недочетов. «узких мест», отстающих участков.

Взять хотя бы гласность соревнования. В свое время путейцы приняли обязательство

на 1964 год. Кто-кто, а уж партбюро, возглавляемое Н. Груздевым, должно было позаботиться о том, чтобы довести его до каждого работника дистанции. Но до сих пор оно не оформлено и не вывешено ни на одном участке производства. А имеющаяся в механической мастерской Доска показателей не заполняется, будто это уж такое трудное дело.

Не выполняет своих функций стенная печать. Стенгазета «Путеец» (редактор А. Долгополова) выходит нерегулярно, поверхностно и не оперативно освещает жизнь дистанции. Ни в мастерской, ни на околотках не выпускаются «боевые листки» и «молнии».

Серьезный упрек надо сделать партбюро за то, что оно непростительно медлит с решением вопроса доставки газет и журналов на околотки. Есть случаи, когда рабочие, живущие на линии, в течение длительного времени не получают никакой корреспонденции.

Вряд ли можно согласиться с тем, что, ссылаясь на занятость, руководящие работники дистанции всячески уклоняются от чтения политических докладов рабочим. Кстати сказать, партбюро, планируя организацию лекционной пропаганды, неоправданно делает ставку только на лекторов со стороны.

Ослабление массрвой работы среди рабочих не замедлило сказаться на трудовой дисциплине. В дистанции в последнее время допущен не один аморальный поступок, связанный с пьянкой.

Партбюро сделало большой просчет в том, что до сих пор не позаботилось о создании общественных бюро экономического анализа и технического нормирования, о выборах президиума постоянно действующего производственного совещания, о принятии личных планов рабочими, об организации активной работы группы содействия комитету партийно-государственного контроля.

А разве, скажем, нечем заняться дозорным народом? Есть в дистанции не все благополучно с качеством ремонта пути, машин и оборудования.

Бюро горкома КПСС, рассмотрев вопрос о работе парторганизации ПЧ-8, обратило внимание партийного бюро на эти серьезные недостатки и обязало его устранить их в ближайшее время.

Л. ДУРНЕВА,
инструктор горкома КПСС.



Коммунист Анатолий Иванович Перминов работает помощником механика Чернозаводского льнозавода. За его умение исполнять жестяные, токарные и слесарные работы люди говорят: мастер на все руки.

На снимке: коммунист А. И. Перминов.
Фото В. Душина.

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Преподаватели Вахтанговской средней школы в этом учебном году проводят интересную работу с неуспевающими и материально плохо обеспеченными подростками.

Учителя решили сконцентрировать свои педагогические усилия на этих учениках. Начали с того, что в Доме культуры была создана группа продленного дня. Учащиеся второй смены приходят в Дом культуры с утра и готовят там уроки. После выполнения всех домашних заданий они до начала уроков успевают ходить на экскурсии, в кино.

Кроме этого, 138 мальчиков посещают токарный кружок, которым руководит Александр Николаевич Одношвикин. Часть учащихся посещает слесарный кружок. Слесарное дело преподает Владимир Александрович Колчанов. Ходят ребята и в кружок умелые руки.

Все эти мероприятия позволили повысить успеваемость учащихся 6—7 классов, улучшить среди них дисциплину.

Л. Смирнова.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 3 марта 1964 г.

„Космос-25“ в полете

27 февраля 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-25». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

ЧТОБ НЕ ХРОМАЛА ДИСЦИПЛИНА

«Комсомольский прожектор» Уренского леспромпхоза много сделал по выявлению недостатков на производстве. Прожектористы Валентина Гребышева, Аня Кузнецова, Антонина Сизова и другие провели рейды по проверке экономии электроэнергии, качества выпускаемой продукции и других вопросов.

Но все же главным направлением в работе «Комсомольского прожектора» является укрепление трудовой дисциплины. Комсомольцы объявили войну пьянству и прогулам, которые еще имеют место на предприятии. По проверке состояния трудовой дисциплины проведено уже несколько рейдов.

Первый рейд состоялся еще в конце прошлого года. Тогда были выявлены безобразные факты. Мастер смены на эстакаде М.М. Смирнов и двое рабочих пришли на производство пьяными. В результате сменное задание было выполнено ими только на 85,6 процента.

При очередной проверке было снова обнаружено, что пять человек явились на работу «под хмельком». Все это говорит о том, что в леспромпхозе многие рабочие не дорожат честью предприятия. Нарушая тру-

довую дисциплину, они мешают всему коллективу выполнять государственные планы, оказывают вредное влияние на молодых рабочих.

Комсомольцам не клику мириться с такими фактами. Вот почему для прожектористов укрепление дисциплины стало первоочередной задачей. Отряд комсомольского прожектора после каждого рейда выпускает сатирическую стенгазету «молнии», строго беседует с пьяницами и прогульщиками, докладывает о их проступках администрации. В цехах, в клубе можно часто увидеть газету с карикатурами, под которыми написан остро сатирический текст.

В результате совместных усилий руководства предприятия, партийной и профсоюзной организаций, членов «Комсомольского прожектора» случаев нарушения трудовой дисциплины стало меньше. Но все же еще немало предстоит сделать, чтобы навсегда исключить из жизни лесозаготовителей пьянство и прогулы. В первых рядах борцов за порядок, за крепкую рабочую дисциплину идут и прожектористы леспромпхоза.

В. Поздьяев,
инструктор горкома ВЛКСМ.

У УРЕНСКИХ ЛЕСОХИМИКОВ

Впереди — коммунисты и комсомольцы

В ЦЕНТРЕ Уренского лесохимзавода имени XVIII партсъезда возвышается большое здание в форме прямоугольника. Это бутило-ацетатный цех. Работа здесь идет в 4 смены. И так как процесс выхода продукции непрерывный, то в цехе всегда люди. Дружно, слаженно трудится этот небольшой коллектив. У всех одно стремление: успешно выполнить задание и дать продукцию хорошего качества.

Душой коллектива, его руководителем является коммунист Валерий Александрович Брагин—опытный, хорошо знающий свое дело специалист.

На нижнем этаже в одной из небольших комнат—его рабочий кабинет. На столе книги по лесохимии, тетради, в стеклянной посуде бесцветная жидкость. Это бутило-ацетат—растворитель нитрокрасок, нитроэмалей, мотоциклов и других машин, для производства киноплёнок, для растворения пластмасс. Широкое применение находит бутило-ацетат и в коже-

венной промышленности.

Спрос на бутило-ацетат большой. Да это и понятно. Сейчас в стране выпускается много изделий из пластмасс. И не случайно на этикетках бочек с продукцией завода можно видеть названия многих городов: Ленинград, Москва, Львов, Киев, Кемерово. Это туда на предприятия и заводы отправляют свою продукцию уренские лесохимики. У заводских ворот нередко можно видеть машины дальнего следования, прибывшие за бутило-ацетатом. И не первый раз они уже в Урене.

Представители заводов хорошо отзываются об уренской продукции. Такая похвала добыта кропотливым трудом всего коллектива. И не только тех, кто обслуживает цех, а и соседей, которые выпускают уксусную кислоту, являющуюся основой в составе бутило-ацетата.

Всего шестой год, как пущен этот цех, но люди уже хорошо освоили весь процесс и немало здесь мастеров своего дела.

Вот старший аппаратчик коммунист Петр Федорович Смирнов. Сколько умения и

рабочей смекалки проявляет он по монтажу оборудования, как заботливо следит он за аппаратурой!

Под стать ему трудятся и аппаратчики Юрий Михайлович Шумов и Елизавета Степановна Ольхова, мастер Тамара Ивановна Кулевец.

Когда зашел разговор о лучших производственниках, В.А. Брагин, улынувшись, сказал:

— Работают все хорошо. Нас здесь всего 21 человек—три сменных мастера, а остальные все аппаратчики.—И начальник цеха с увлечением рассказывает о тех, с которыми изо дня в день несет трудовую вахту. О людях, которые работают и учатся. Вот, например, аппаратчик Иван Маркелович Замыслов, Второй год он учится в сельхозинституте. Вечернюю школу посещает Мария Ивановна Румянцова. Оба они работу успешно сочетают с учебой.

Не так давно работали в цехе Екатерина Бределева, Нина Анучина, Нина Проскурава, выпускницы Вельского лесотехнического техникума. Много полезного получили они, находясь в этом коллективе.

Сейчас они учатся в высших учебных заведениях г. Горького. Обе Нины пошли на химическое отделение, решив стать химиками.

Знакомая с коллективом, видишь, что авангардную роль в нем играют коммунисты и комсомольцы. Их 9 человек—6 членов КПСС и 3 комсомольца. Весь цех учится: мастера—в кружке конкретной экономики, остальные—в кружке по изучению морального кодекса строителя коммунизма, которым руководит В.А. Брагин.

Работники цеха внимательно следят за передовыми методами труда в лесохимии. Недавно все мастера—Н.С. Морозова, Т.И. Кулевец, З.Н. Аристова—ездил в Сявский лесохимкомбинат. Там они внимательно знакомились с работой сявских лесохимиков, интересовались их жизнью, учебными планами.

Большие задачи ставит партия перед работниками малой химии. И с этими задачами бутило-ацетатный цех справится. Ведь не случайно он борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Б. ШКОТОВ.

ПЕРЕД ПЕРВЫМ ЭКЗАМЕНОМ.

В МИНУВШЕМ ГОДУ в колхозе «Движение» с каждого гектара посевов собрали по 5,6 центнера зерна. Низкой оказалась и продуктивность животноводства. В среднем за год надоено от коровы по 1280 килограммов молока. Отсюда все беды: малые доходы, невыплата заработной платы колхозникам, большая задолженность государству. Такое положение повторяется из года в год, и сельхозартель не выходит из отстающих.

Но колхозники не хотят больше мириться с отставанием. На отчетном собрании после резкой критики недостатков они решили коренным образом изменить отношение к земле и уже в этом году получить по 8,5 центнера зерна с гектара.

Приближается весна. Хорошо готовятся встретить ее и в колхозе «Движение». В эти дни заканчивается сортировка 127 тонн семян зерновых. Больше других вложили труда в очистку посевного материала колхозники первой бригады.

Механизаторы готовят посевную технику. На днях вышли из ремонта последние два трактора. Незначительного ремонта требует прицепной инвентарь, он будет проведен, когда потеплеет.

Большой урожай всех культур невозможен без улучшения плодородия почв. Нынче земля должна получить по 6 тонн органических удобрений на гектар. За год колхоз планирует внести их в почву 3000 тонн. 2 тысячи из них нужно вывезти до весны.

К осуществлению намеченного приступили в первой

Парфенов и Ф. С. Тыринов говорят, что препятствуют частые метели. Но ведь они не обходят и первую бригаду.

Если в колхозе заняты работой гусеничные трактора, то колесные и автомашины простаивают, на вывозке навоза не используются. Водители их, как и бригады, упор делают на бездорожье: мол, куда в такой снег вы-

центнеру золы. Всего от них должно поступить 500 тонн навоза. Но пока слово сдержали немногие.

Правление сельхозартели наметило мероприятия по увеличению производства продуктов животноводства. Средний надой от коровы в этом году должен составить 1600 килограммов молока. Будет откормлено и продано госу-

месту строительства подвозят на тракторах лес.

Нет нужды говорить о месте партийной организации в колхозных делах. Но вот в «Движении» работы ее не гудно. Руководит коммунистами А. В. Ложкин. Он является членом сельхозартели, а работает сейчас в сельпо, и колхоз его мало интересует.

Несколько активнее работает комсомольская организация. Молодежь проводит воскресники по вывозке навоза и сбору золы, сортирует зерно.

Коммунисты и комсомольцы недостаточно пропагандируют среди колхозников решения февральского Пленума ЦК КПСС, мало нацеливают их на выполнение планов.

Чтобы встретить весну в полной готовности, правление, бригадам и партийной организации колхоза предстоит еще много потрудиться, использовать все возможности, чтобы уже с этой весны начать поход против отставания.

Ю. ПАРФЕНОВ.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ—ОБРАЗЦОВУЮ ВСТРЕЧУ!

комплексной бригаде. Здесь на поля сейчас вывозят навоз. На отгрузке его из коровника ежедневно заняты 5—6 лошадей. Бригадир А. Н. Лоскутов старается организовать на работу всех колхозников. Хорошо помогают шоферы, трудятся даже престарелые.

Специальный человек вывозит навоз из коровника в пятой бригаде. Каждый день он делает в поле по 5—6 рейсов.

Тревожит положение в остальных трех бригадах. В каждой есть животноводческие помещения с навозом и рабочей силой не меньше, чем в первой или в пятой бригадах, но на полях полное затишье. В правлении бездельности бригадиры Н. Б.

едешь. И все же выехать можно. В сельхозартели имеется бульдозер. Он в силах сделать дорогу в любом направлении.

Вывозка навоза в колхозе сдерживается еще и потому, что оплачивается эта работа по общим расценкам. Дополнительной оплаты правление не разработало. А затраченные сейчас сотни осенью окупятся бы тысячами.

На общем собрании колхозники обязались из каждого личного хозяйства вывезти на общественные поля по 3 тонны навоза и собрать по 1

дарству 150 свиней, каждая весом не менее 80 килограммов. Увеличится выход продуктов на 100 гектаров сельхозугодий и удельный вес доходов от животноводства. Для этого есть условия. Фермы обеспечены грубыми кормами. Имеется силос. Подобраны хорошие кадры.

Правление планирует постепенно обзавестись хорошими помещениями для животных. Нынче в деревне Головята должен вступить в строй новый коровник на 104 места. Сейчас механизаторы *

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЗА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ МОЛОКО!

К аждый знает, как важно соблюдать чистоту на молочнотоварных фермах. Ведь молоко, получаемое с ферм, поступает в детские учреждения, больницы, столовые, магазины как один из необходимых продуктов питания.

К сожалению, во многих колхозах нашего управления дойное стадо содержится в грязных стойлах. Не везде доярки следят за чистотой помещений и животных, вымя коров нередко подмывают холодной водой. Причем в одной и той же воде доярка подмывает вымя всем коровам своей группы.

Не соблюдается должной чистоты и в содержании молочной посуды. Еще часты случаи, когда фляги и ведра вместо тщательного мытья горячей водой ополаскиваются наспех холодной.

В ряде колхозов для смазывания сосков коров перед дойкой применяют солидол. Это создает возможность попадания в молоко нефтепродуктов. Полученные из такого молока сметана и сливоч-

ное масло идут в брак. Загрязненное молоко быстрее скисает, поэтому неудивительно, что ряд колхозов: «Новая жизнь», «Свобода», «Память Чапаева», совхоз «Комсомолец», «Родина», «Новый путь», «Нива» (Ширта), «Движение», «Путь Ленина» и другие часто

БЛАГОДАря УМЕНИЮ ВРАЧЕЙ

На нашем льнозаводе работает Мария Ивановна Перминова—честная, трудолюбивая и скромная труженица. Недавно она готовилась стать матерью. Но из-за большого сердца подверглась явной смертельной опасности.

Однако благодаря уемому хирургическому вмешательству врачей районной больницы, куда была доставлена Перминова для родов, жизнь ее была спасена. Мать и сын сейчас поправляются.

Мы рады спасением жизни обеих, а также гордимся волей матери, вынесшей тяжелые муки и сложную операцию. Одновременно от души благодарим за искусную операцию врачей Евгения Александровича Борисова, Людмилу Петровну Воробьеву и весь медицинский персонал, участвовавший в операции.

П. Лежнин, директор льнозавода, А. Иванов, секретарь парторганизации, А. Шахов, председатель завкома,

на маслозавод доставляли молоко прокисшим. Понятно, что его у них не принимали, а возвращали обратно, а колхозы терпели убытки. Только в 1963 году колхозы сквасили более 5 тысяч килограммов молока.

Работники животноводства должны бороться не только за высокую продуктивность, но и высокую культуру на фермах.

Я. Русинов, старший зоотехник по контролю за заготовками сельхозпродуктов.

УЧАЩИЕСЯ—КОЛХОЗУ

Х леборобы Малиновской бригады сельхозартели имени Литвинова поставили перед собой задачу—уже в текущем году резко поднять урожайность. В борьбе за будущий урожай члены бригады усиленно ведут заготовку местных удобрений. Каждое личное хозяйство решило вывезти на колхозные поля не менее 5 тонн навоза. А комсомолец Вениамин Кукушкин уже вывез со своего двора 7 тонн навоза.

В сборе золы хорошо помогают льноводам учащиеся Б.-Широковской восьмилетней школы. В минувшее воскресенье они собрали по домам полторы тонны золы.

Б. Зорин.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 3 марта 1964 г.



В прошлом году молодой свиновод колхоза «Дружба» Николай Кожин вырастил и сдал государству 135 голов свиней весом по 80 килограммов каждая. В настоящее время в его группе находится 43 откормочника. В этом году Николай взял обязательство—вырастить и сдать государству 455 голов свиней весом не менее 80 килограммов каждая.

На снимке: Николай Кожин.

Фото В. Душеина.

Зажиточно живут колхозники

С торицей окупилась труда хлеборобов сельхозартели имени Кирова в минувшем году. На каждый общий трудовой день они получили по 1 килограмму 100 граммов зерна и по 60 копеек деньгами, а на льняной трудовой день—по 1 рублю 10 копеек.

Получив деньги, многие колхозники Зотовской бригады ездили за покупками в Москву, где приобрели мотоциклы и другие ценные вещи. Владельцами мотоциклов «Ява» стали братья трактористы Вячеслав Анатольевич и Борис Анатольевич Солоницыны,

рядовые колхозники Игорь Алексеевич и Вячеслав Петрович Солоницыны.

В деревне Зотово числится 50 хозяйств, и теперь каждое третье из них имеет мотоцикл, а в трех домах даже есть телевизоры.

Б. Спицын.

БЕСЦЕННЫЙ ДАР—ЛЮДЯМ

В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ есть памятник: стоит человек с непокрытой головой, в древнерусской одежде. В правой руке у него—лист бумаги, которую он внимательно рассматривает, а левой рукой поддерживает поставленную на скамью печатную доску с набором двух развернутых страниц книги. Возле доски лежит ручной типографский инструмент...

Памятник этот благодарные потомки воздвигли одному из замечательных сынов России Ивану Федорову. «Ради брата моих и ближних моих»—начертано на пьедестале памятника. Да, ради простых русских людей, ради их просвещения совершил свой трудовой подвиг этот человек. Четыреста лет назад вместе с Петром Мстиславцем и подручными Иван Федоров закончил печатание первой русской книги «Апостол».

Историки свидетельствуют: когда царю Ивану Грозному принесли эту первую русскую печатную книгу, он потребовал доставить ему и несколько иностранных изданий. Сравнивая их, Грозный с гордостью заметил, что русские мастера печатают не хуже заморских. «Говорил ведь я вам,—сказал он, обращаясь к боярам,—что богата русская земля даровитыми людьми, что и у нас найдутся умельцы, мастера печатного дела. Смотрите—вот они!».

Трудно переоценить роль книги в жизни общества. Вся история человечества красноречиво свидетельствует о том, как ускорялся технический прогресс, как все шире и глубже люди познавали тайны природы и овладевали ее законами, каких вершин знаний достигли. И все—благодаря печатному слову. «Книга—это духовное завещание одного поколения другому, совет

умирающего старца юноше, начинающему жить, приказ, передаваемый часовым, отправляющимся на отдых, часовому, заступающему его место». Эти выразительные слова принадлежат А. И. Герцену.

Великой чудодейственной силой обернулось печатное слово, начало которому положил народный самородок Иван Федоров. Выдающиеся борцы

неотъемлемая часть героической истории Коммунистической партии. Она неразрывно связана с революционной борьбой рабочего класса и крестьянства за победу социалистической революции, за создание свободной, счастливой жизни для людей труда.

Великий Ленин, стоявший у истоков советской печати, определил ее высокое назначение—служить орудием социа-

листического строительства. Партия коммунистов неуклонно выполняет это ленинское указание. «Наша печать,—говорил Н. С. Хрущев,—самое дальнбойное идейное оружие партии».

В США, например, все основные издательства и газеты находятся в руках кучки монополистов, по команде которых наемные писатели сочиняют самые грязные пасквили и клеветнические измышления против сил демократии, мира и прогресса, против народов, строящих социализм.

В стране всеобщей грамотности, какой давно стала наша Родина, книги, газеты, журналы читают все. Мы занимаем первое место в мире по выпуску книг. Их тираж в сравнении с 1913 годом вырос в 12,6 раза, а разовый тираж газет—почти в 24 раза, достигнув 79 миллионов экземпляров: значительно увеличилось и количество журналов. В 1962 году было издано около 80 тысяч книг и брошюр тиражом более миллиарда экземпляров.

На 93 языка народов СССР переведены работы В. И. Ленина, изданные в количестве

более 316 миллионов экземпляров. Знаменательно, что по данным международного библиографического указателя ЮНЕСКО, самым популярным в мире автором, чьи труды больше всего издаются и переводятся, является В. И. Ленин.

Книги у нас—ценное народное достояние. Они сосредоточены почти в 400 тысячах библиотек. Каждый советский человек имеет неограниченные возможности пользоваться любыми из них, расширять свои знания. Пожалуй, не найдешь библиотеки, в которой не красовался бы пламенный призыв А. М. Горького: «Любите книгу—источник знания...»

Советским людям книги помогают лучше, культурнее жить, творчески трудиться, знакомят со всем новым, прогрессивным. Они играют огромную роль в воспитании нового человека, который строит свою жизнь в соответствии с принципами морального кодекса строителя коммунизма.

И сегодня, когда наша страна отмечает 400-летие русского книгопечатания, мы, советские люди, с благодарностью вспоминаем первых книгопечатников, завещавших нам, своим потомкам, бесценный дар.

К 400-ЛЕТИЮ РУССКОГО КНИГОПЕЧАТАНИЯ

за свободу и счастье народа широко пользовались этой силой. Радищев и декабристы, революционные демократы и коммунисты с помощью книг, журналов, газет распространяли передовые свободолобные идеи, вдохновляли трудящиеся массы на борьбу за лучшую долю, за коренное переустройство человеческого общества.

Печатное слово сделало огромный вклад в нашу культуру. Сейчас ее невозможно представить себе без сочинений Пушкина, Гоголя, Чернышевского, Толстого, Горького, Маяковского, без книг Ломоносова, Менделеева, Тимирязева, без великих трудов всемирно известных писателей, ученых, первооткрывателей. Не только мы, советские люди, но и коммунисты всех стран мира не мыслят своей жизни без сочинений Маркса, Энгельса, Ленина.

История советской печати—

Таим оружием стала и вся печать братских социалистических стран. «Знаменосцем идей марксизма-ленинизма» назвал Фидель Кастро газету «Нотиснас де Ой»—боевой орган кубинской революции. Книжки, газеты, журналы в странах социалистического содружества служат интересам широчайших народных масс, делу мира и прогресса.

Противоположные цели буржуазной печати. В капиталистическом мире, как и в любом другом классовом обществе, книги, газеты—это величайшее завоевание человеческой мысли—цепко держат в своих руках эксплуататоры. Они используют печать в корыстных, антинародных целях,

С. НИКОЛАЕВА,
кандидат исторических наук.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!



В ТОРЖЕСТВЕННОЙ тишине раздался голос председателя комиссии по оказанию помощи ЗАГСу:

— Приглашаются для регистрации брака Шумихин Юрий и Цветкова Полинья!

Новобрачные в сопровождении родителей и свидетелей направляются к столу, покрытому бархатной скатертью и украшенному цветами. На стене висят Государственные флаги СССР и Российской Федерации. Под звуки Гимна Советского Союза молодожены обмениваются обручальными кольцами. Им вручаются свидетельство о браке и дорогие подарки от партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Так одной молодой семьей в нашей стране становится больше.

Простите! Не одной семьей больше, а тремя! Ведь в этот день, 14 февраля, в Вахтангском Доме культуры состоялось бракосочетание сразу трех пар. Виноградниками торжества, кроме упомянутых

выше рабочего Вахтангского леспромхоза Юрия Шумихина и заведующей магазином Полинья Цветковой, были: тракторист Варакинского лесопункта Владимир Нечаев и работница Костромской фабрики «Искра Октября» Валентина Белокурова, рабочий леспромхоза Геннадий Голубев и работница канифольно-экстракционного завода Вера Курьшева.

Вот уж поистине такой день никогда нельзя забыть! Об этом большом событии, происшедшем в рабочем поселке, заранее сообщалось по радио. У входа в зал бракосочетаний и в фойе Дома культуры красовались транспаранты. Женихов и невест пришло поздравить товарищи по работе, председатели рабочих комитетов леспромхоза и канифольно-экстракционного завода, начальники цехов, родные и знакомые. Регистрация браков закончилась бокалами шампанского, танцами и веселой музыкой.

Почаще бы практиковать такие обряды торжественного бракосочетания советских людей, чтобы это в рабочих поселках стало не событием, а правилом.

Ав заключение нам остается только сказать молодым мужьям и их женам по-русски:

Живите рука в руку, душа в душу.

**А. СЕНАТОВ,
В. ТРИФОНОВ.**

На снимке вы видите одну из трех пар молодых. Сидят: жених—Юрий Шумихин, невеста—Полинья Цветкова. Оба они комсомольцы, учатся в школе рабочей молодежи. Стоят (слева направо): заместитель председателя рабочкома Вахтангского леспромхоза Л. С. Дианова, председатель поселкового Совета Г. С. Крупин, начальник Варакинского лесопункта Б. А. Посаженников и член месткома Вахтангского ОРСа Н. П. Балякина.

КРУЖОК ЦВЕТОВОДОВ

Кружок садоводов и цветоводов создан на днях при Тоншаевском отделении Общества охраны природы. На своем первом занятии кружковцы с интересом прослушали лекции биолога Тоншаевской средней школы П. М. Дюжилова.

— Без цветов и зелени,—сказал, между прочим, т. Дюжилов,—немисливо представить себе нашу жизнь счастливой, красивой, богатой и полной. Коммунизм и цветы—это два неразрывных понятия. Сама жизнь говорит, что все красивое нам так же необходимо, как и полезное.

Работа кружка строится строго по плану. Всего будет проведено 8 занятий. К чтению лекций, кроме П. М. Дюжилова, привлечены биолог средней школы Т. М. Беседина, садовод-любитель И. А. Скороходов, цветовод-любитель Е. П. Маркушева.

П. ТЫРИНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Очень хорошо сделали тоншаевские любители цветов, организовавшие по примеру шахунцев учебу по цветоводству.

Выставки цветов, проведенные в прошлом году в городе Шахунье и селе Тоншаеве, показали, что у нас есть много людей, желающих украсить наш быт. Занятия в кружках помогут им в овладении навыками по садоводству и цветоводству.

Было бы очень хорошо, если бы такие же кружки были созданы на Пижме и в Шайгино, на Вахтанге и Сяве, в Хмелевицах и Ветлуге, а также и других местах. Для этого нужна только инициатива.

В ЧЕСТЬ 400-ЛЕТИЯ

Сорок первый номер стенгазеты «Голос читателя»—орган библиотечного Совета к.ф.б. им. Плехина—посвящен 400-летию юбилею русского книгопечатания, который отмечался в нашей стране 1 марта 1964 года.

Стенгазета открывается передовой статьей «Русской печатной книге 400 лет».

В статье: «Добрый друг» входит книга в каждый дом» тов. Кисина пишет:

— В нашей библиотеке для каждого найдется хорошая книга из отделов политической, художественной и научной литературы. Ее посещают 1280 читателей. Постоянно посещают библиотеку весовщик станции В. Алдусенко, машинист электровоза В. Басиков, слесарь-автоматчик вагонного депо Н. Мосеев, главный кондуктор Е. Иванов, составитель поездов Г. Веселов, медицинская сестра железнодорожной больницы А. Вилкова.

— Мы приглашаем всех, кто еще не является читателем библиотеки. Чтение поможет сделать свою жизнь красивой, содержательнее.

В газете опубликованы заметки А. Володичевой «Активный читатель», А. Богуславского «Береги и уважай книгу», а также рассуждается о том, как пополняется фонд библиотеки, какие получает она подписные издания.

П. НЕКАЕВ.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Шахунскому леспромхозу на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** РАЗЪЕЗДНОЙ КАССИР. Обращаться: г. Шахунья, ул. Свободы, 8. **АДМИНИСТРАЦИЯ.**